

再續友誼 長沙望城與港澳樂在「棋」中



主辦單位：望城區人民政府 香港商報
 承辦單位：中共望城區委宣傳部 望城區文化旅遊广电體育局
 協辦單位：中國香港圍棋總會 澳門圍棋會
 執行單位：香港商報湖南辦事處



首屆「望城杯」湘港中小學生圍棋友誼邀請賽

12月26日，首屆「望城盃」湘港中小學生圍棋友誼邀請賽在長沙望城區開幕。

芙蓉共紫荊，花開兩地芳。12月26日，首屆「望城盃」湘港中小學生圍棋友誼邀請賽在湖南長沙市望城區隆重舉辦，30餘名港澳及30餘名湖南中小學生開展圍棋交流。

本次邀請賽由望城區人民政府、香港商報主辦，由中共長沙市望城區委宣傳部、望城區文化旅遊广电體育局承辦，由中國香港圍棋總會、澳門圍棋會協辦。望城以棋會友，湘港兩地共創新局。這盤棋，是湘港兩地學生的「友誼棋」，亦是望城對接融入粵港澳大灣區的「妙手棋」。周芷行 蔣倩倩



獲獎選手合影留念。



12月26日活動現場，中國香港圍棋總會會長潘日軒（左）為望城區靖港古鎮授予「香港中小學生棋藝研學基地」牌匾。

以棋會友 促湘港聯動

比賽中，小棋手們激情滿滿，聚精會神，時而凝眉沉思，謹慎落子；時而雷厲風行，出手如電，生動演繹着黑與白的精彩對決。

裁判長王偉告訴記者：「本次比賽分高中組、初中組、小學組三個類別，以積分編排制分組進行，共五輪比賽，執行《2002中國圍棋競賽規則》。」

經過激烈角逐，比賽產生了高中組、初中組、小學組冠軍亞軍9名。賽後，湘港兩地的小棋手們仍沉浸在圍棋對談的興奮中，有的小棋手還特意找王偉了解具體分數細節，尋找自己的不足之處。

近年來，望城持續深化文旅體融合發展，積極承辦世界網球巡迴賽、國際鐵人三項賽、全國航海模型錦標賽、全國「體校盃」足球賽等重大賽事活動。首屆湘港中小學生圍棋友誼邀請賽，既為望城區的體育文化旅遊以及廣大學子的對外交流架起了橋樑，又增進了望城與港澳的了解，為彼此合作交流插上了騰飛的翅膀。

開幕式上，望城區委書記秦國良誠懇表示：「我們將以此次賽事活動為契機，把開放、合作、共贏的大門開得更大，與粵港澳大灣區加強聯繫、密切合作，共享發展機遇、共創美好未來。」

2009年，位於望城區的乳企澳優乳業在香港聯交所上市，成為內地首家在香港聯交所主板上市的嬰幼兒配方奶粉企業。望城與香港聯繫日益緊密。

12月26日，粵港澳大灣區的媒體採訪團到達澳優智慧工廠參觀。據悉，澳優長沙工廠智慧車間佔地47.46畝，包括嬰幼兒奶粉智慧廠房、智能倉庫、澳優智慧營養廳，共有50多項智能設備，可實現每秒2罐、年產3萬噸嬰幼兒配方奶粉；從原料投入到成品入庫，生產工人一般不超過18人，是目前國內自動化程度最高的嬰幼兒奶粉工廠車間之一。

12月26日活動現場，中國香港圍棋總會會長潘日軒為望城區靖港古鎮授予「香港中小學生棋藝研學基地」牌匾。望城的土地上落下香港的一子，香港人們的心中留下望城的坐標。

潘日軒說：「過去四十多年，圍棋在香港，由最初參與人數僅得數百的小眾活動，到今天圍棋人口超逾十萬，整個發展過程，可以說很大程度是因為受到聶衛平老師在中日圍棋擂台賽上的成就所帶動的。這次來湖南參加比賽主要是讓香港的學生和內地的學生多交流互動，加深彼此的了解。」頒獎儀式上，湖南和港澳學子以互贈禮物的形式表達了對彼此的深情厚誼。

優化環境 迎大灣區嘉客

建設粵港澳大灣區，是推動「一國兩制」事業發展的新實踐，有利於支持和推動香港、澳門更好融入國家發展大局。

融入粵港澳大灣區則是湖南實現「三高四新」美好藍圖的重大舉措，亦是望城高質量發展的重要抓手。

今年5月29日至31日，望城區委書記秦國良率隊赴粵港澳大灣區開展招商引資活動，深入對接洽談合作項目，積極拓展合作空間。

10月15日，望城區舉辦「精準招商再升溫，極省營商再升級」望城區招商引資暨優化營商環境工作推進大會。會上，望城區成立區駐點招商工作領導小組，並設立駐粵港澳大灣區駐外招商部及科創招商部。

望城區以棋會友，通過首屆「望城盃」湘港中小學生圍棋友誼邀請賽續寫交流合作的精彩故事，以體育為窗口，讓國際看見望城的風采，遞出了招商引資的橄欖枝。

「我們熱忱歡迎四方賓朋走進望城、親近望城，來感知底蘊深厚、風光秀麗、蓬勃發展的大美望城。我們也誠摯期盼更多海內外遊客、客商，到望城旅遊觀光、參觀考察、投資興業，為現代化新望城建設注入新的強勁動能。」望城區委書記秦國良說。

處處皆景 賞望城風采

12月27日，來自港澳的選手們參觀了雷鋒紀念館、銅官窯博物館、靖港古鎮等望城區的人文厚重之地。

在雷鋒紀念館，來自港澳的小遊客們在此間穿行遊覽，細讀着雷鋒同志的事跡，品味着一個平凡的人寫出的不凡篇章。

一位香港小棋手告訴記者：「這次來望城，知道了更多雷鋒做的好人好事，對他更加佩服了。」

在長沙銅官窯博物館，小小的身影穿梭其中閱讀着《彩瓷帆影》，欣賞着精美陶瓷文物，感受來自千年前盛唐的餘溫。

在靖港古鎮，港澳的學子們在秤杆的木秤杆上感受匠人匠心與誠信的溫度；在藍染藝術館看一抹靚麗的藍色；在郭福娣小鉢子甜酒傳習所，品嚐一碗由最質樸的古法製作的甜酒……

「湖南處處皆景，既是大灣區的近鄰，也是大灣區的詩和遠方。希望大灣區的人多來湖南，多來望城遊玩，感受雷鋒故里的人文風采。」香港商報社事務專員趙啓東說。

望城坐擁「一江兩岸」優質資源，綿延35公里的

湘江黃金岸線，是長沙唯一具備「山、水、洲、城」全要素的城區。今年中秋國慶假日，望城全區共接待遊客120.6萬人次，實現旅遊收入10.7億元，同比分別增長44.36%、50.28%。旅遊和消費持續火熱。

近年來，望城區全力推進長沙銅官窯文化旅遊度假區爭創國家級旅遊度假區，今年3月進入創建快速道。據悉，長沙銅官窯文化旅遊度假區位於望城區銅

官街道，緊依湘江，總面積6.26平方公里，由銅官窯國家考古遺址公園、銅官窯國風樂園、銅官老街、銅官窯現代農業公園和銅官窯五號山谷五個度假功能組團組成。

今年11月21日至11月23日，望城區委副書記、區長蔡鋒率隊赴江西省南昌市、景德鎮市考察，學習借鑒文旅融合、文化傳承等方面經驗做法，為望城文旅高質量發展尋求更多思路和更好路徑。



開幕式現場。



湖南和港澳學子以互贈禮物的形式表達了對彼此的深情厚誼。



棋手在認真比賽。



港澳參賽學子在靖港古鎮採風。



港澳參賽學子在銅官窯博物館參觀。